

## ОТЗЫВ

об автореферате диссертации У Ляньлянь «Парные именованя в современном русском языке», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык. Владимир, 2020. 21с.

Настоящее диссертационное сочинение посвящено частному, но очень интересному вопросу - анализу семантики и структуры современных парных именованя, устойчивых сочетаняя типа гуси-лебеди, житье-бытье, день и ночь, небо и земля и т.п. Эти единицы выражают единое, нерасчлененное значение и хорошо известны уже в истории языка. При достаточно серьезном исследованяя подобных сочетаняя в диахронии (например, диссертационное сочинение Артамоновой М.В., выполненное также во Владимире под руководством М.В. Пименовой) в современном языке нет такого же адекватного труда, поэтому настоящая работа восполняет пробел и является, безусловно, актуальной.

Нам представляется, что диссертант поставил перед собой конкретную цель – рассмотреть семантику, структуру и функции парных сочетаняя в настоящее время – и достиг этой цели в полной мере. Объем проанализированного материала позволяет делать достоверные и объективные выводы: выявлено и проанализировано 86863 контекста из разнообразных современных источников, в которых содержится 602 парных именованя (с.7).

Судя по автореферату, работа имеет серьезную теоретическую и методологическую базу (с.7-8). Одновременно при наличии достаточно объемных исследований по теме соискатель внес определенный вклад и в теорию рассмотряя парных сочетаняя как особых устойчивых единиц языка на современном этапе его развития. Впервые рассмотряя дифференциальные структурно-семантические признаки парных именованя путем их отграничения от смежных лингвистических явленяя. Результаты и выводы работы найдут практическое применяя в вузовском преподаваняя современного русского языка, русского языка как иностранного, в лексикографической практике.

На защиту выдвинуты 10 положеняя (с.9-10). Они все отражают сущность проблемы, однако очень частные, возможно, их можно было бы укрупнить.

Диссертация имеет классическую структуру, логично построена: первая глава рассматривает отграничение парных именованя от смежных языковых явленяя; во второй главе анализируется семантика и структура рассматриваемых именованя; третья посвящена их функционированяю.

Интересным нам показался раздел 3.3, в котором описаны коммерческие урбанонимы во Владимирском крае, представляющие собой парные именованя (ресторан «Адам и Ева», свадебный салон «Жених и невеста» и пр.). Этот материал украсил работу.

Диссертация имеет неплохую апробацию (с.20), что позволяет говорить о внедрении результатов исследования в научную сферу.

Учитывая все, изложенное выше, мы считаем, что диссертационное исследование У Ляньлянь «Парные именованя в современном русском языке» актуально, перспективно, обладает должной новизной, теоретической и практической значимостью, соответствует паспорту специальности 10.02.01 –русский язык, а его автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук. Работа соответствует п. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013г. №842 (редакция от 28. 08. 2017г. №1024).

Доктор филологических наук, профессор,  
профессор кафедры русского языка  
Смоленского государственного университета

Королева Инна Александровна

14 сентября 2020 года

214000, г. Смоленск, Дохтурова, 27 -3, тел 89107800272, [innakor@mail.ru](mailto:innakor@mail.ru)

Против включения персональных данных, указанных в отзыве, в документы, связаные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработкой не возражаю.

Подпись *Королевой И.А.*  
Удостоверяю. Нач.отдела кадров СмолГУ

